

运城阳报

卸下"强势"的盔甲,让心越来越近

"强势"是历任男友对小寒的评价。对 此,小寒很困惑,她对朋友很不错,人缘 好,很少发脾气。唯独在感情里,是另一副 模样。这成了她总是分手的原因

像小寒这样对外温柔,却在亲密关系 里"变身"的人不在少数。Ta们总被贴上 "太过强势""不讲理""脾气不好"的标签。 其实,大多外表强势的人并不是真的强 势,只是在亲密关系里如此。一点小事都 能轻易唤起Ta们的占有、支配和控制欲, 但Ta们自己却很难觉察,反而觉得自己 不被爱而十分委屈。这是为什么呢?



□林音

关系中表现越强势内心越脆弱

小寒一直没有安全感,极度缺 爱,在亲密关系里,她不能忍受自己 不被重视,很容易在一件又一件小事 上考验另一半。只要对方表现出一丝 怠慢或不情愿,都会无意识唤起她被 忽视的童年记忆

在关系中表现越强势、越不在乎 对方的人,往往内心越脆弱,越在意 另一半。Ta们真正需要的是对方强 烈的关注,大部分时候,Ta们是用 "恨"来表达爱。

用攻击的方式表达自我需要

为什么一个人不说出自己的需 要,转而用攻击的方式表达呢?

这样的人,常常生活在一个无法 说出自己真实需要的家庭。拿小寒 来说,她的家庭重男轻女。有一次, 她考了全校第一,期待着父母的夸 赞,但他们关注的只有弟弟,好像自 己不存在一样。这些痛苦压抑在心 里多年,让她决心要成为一个很厉害

不知不觉地,在工作、生活,特别 是亲密关系中,她更渴望占据主导地 位。她不承认自己需要伴侣的爱和关 心,习惯什么都自己扛。她骨子里害怕被"抛弃",不会在关系里表现出柔 软的一面,不允许对方不听自己的, 不会给任何人对自己说分手的机会。 这是她一直以来保护自己的手段。

在亲密关系中,她又总是矛盾 的,明明心里想的是:"你陪我,我很 开心。"表现出来的却是:"随便你。 当对方真这么"随便"做了,她又会十 分崩溃。"你没有关注到我,我很受 伤",所以我要用一种强硬的姿态来 攻击你,引发你的对抗。这样就可以 发泄自己的愤怒和委屈了。这种愤怒 和委屈是从小到大一直积累的,只是 到了成年后的关系中,才有机会修 复。但对另一半来说,需要很大的心 理能量,才能涵容这种"强势'

不只是女性,男性如果在被强烈 忽视的家庭里长大,也会表现出显性 或隐性的"强势"。

"配得感"才是真正强大的核心

如果你深入了解外表非常"强 势"的人,你会发现,有不少人内心是 非常柔软的。Ta们的"强势",很大程 度上是为了保护自己不受伤害。但不 是人人都能发现这种隐藏很深的缺 失,也不是人人都有力量去承受这种

自儿时起就在蓄积的"破坏力"

所以,Ta们总是在关系里受挫, 因此更加认定自己是不被爱的。那 久,如何改变呢?

很多时候,我们佯装自己很厉 害,你必须听我的,或者自己不能被 打败的样子,恰恰因为,我们太害怕 失去和受伤了。真正的强大,不需要 通过压制和命令对方来实现,而是发 自内心地接受自己的需要,相信自 己。接纳那个曾经不被爱的自己,并 且相信自己具备能力,是配得到爱 的,这种"配得感"才是一个人真正强 大的核心。如此,才能真正学会爱自 己,爱他人,创建舒服的亲密关系

相反,如果在亲密关系里,你正 在跟一个很强势的人相处,让你感到 没有被尊重、被看见,这不一定是Ta 不爱你,而是Ta缺乏情绪的自控能 力,并处在内在创伤的持续影响中, 有时会变成"小孩"。那么你可以尝试 向Ta坦诚表达,Ta的"强势"给你带 来的感受,以及这种"强势"可能来自 哪里,对Ta曾经的经历表示共情。

你的理解或许会使强势的对方 一次被看见,领悟到自己在做什 么,为什么这么做。这会动摇Ta一直 以来的思维和行为模式,也会让你们 的心越来越近。 (《中国妇女报》)

? 答疑解惑

父母如何给儿女找对象

教你几招,助儿女轻松脱单

□周周

儿女到了一定年龄,父母就开始着急他们 的婚姻大事了,于是安排各种相亲局,但往往成 功率并不高。明明自己看着很合适的相亲对象。 到了儿女那里怎么就是看不上呢?是不是很多 家长遇到过这种情况,这是为什么呢?那么,父 母该如何给子女找对象呢?

"合适"的差异

父母和子女对"合适"的定义往往存在差 异。父母通常会注重工作、经济条件,而子女更 看重性格、相貌及两人是否能够产生默契与吸 引力等感性方面的因素。这种差异导致了双方 对合适对象的要求存在差异,无法达到共识。

了解子女的需求

为了帮助子女找到合适的对象,父母需要 先了解子女的要求和意愿。父母可以和子女进 行真诚的对话,了解对方的期望、喜好和价值 观。只有在了解子女的内心需求后,才能更准确 地寻找适合的相亲对象,并且能够得到子女的 认可和支持。

提供信息和支持

父母在相亲过程中,应该提供一些相关的信 息给子女参考,可以先提供对方的照片,外貌是 最直观的感受方式。如果子女对对方的外貌感兴 趣,父母可以继续介绍对方的职业和兴趣爱好 等。这些信息能够帮助子女对对方的情况有更全 面的了解,从而更好地做出判断和决策。

建立感情基础

尽管父母可能对相亲对象有很高的评价。 但感情却是双方在一起最重要的基础。如果两 人之间没有建立起感情,婚姻很难幸福美满。因 此,父母应该协助子女建立起感情基础,增加彼 此见面的机会,促进其间的交流和互动。这能够 帮助双方更加深入地了解彼此。

尊重孩子的选择

在给子女找对象的过程中,父母要多用引 导和支持的方式。父母可以提供一些建议和观 点,但最终的决策权应该归属子女,需要尊重子 女的意愿。 (《现代家庭报》)

■ 生活贴士

药到血止的灶心土

□王新德

由于本人善于诊治内科领域里 的疑难杂症,故来诊者众多。曾治-女患,两年前患宫颈癌,明确诊断时 已属晚期,失去手术切除机会,只能 借助放化疗的方法治疗。天有不测 风云,放化疗后肿瘤生长虽得到控 制,但随之而来的是便血不止,下坠 难忍,经电子肠镜检查确诊为放射性 肠炎。用了多种方法止血,包括用云 南白药灌肠一百三十余次,仍然效果 不佳。长时间的便血得不到有效控 制,患者又出现继发性贫血症状,头 晕、失眠、心慌气短、食欲减退,痛苦 万分。患者家在农村,经两年治病, 经济拮据。既要少花钱还要治好病, 听完她的诉说后,我只有一种感觉: "难!难!难!"

正犯难时,我突然想到医圣张仲 景治疗出血的一则方剂叫"黄土汤" 根据患者目前病症,辨证加减用药, 五剂药后竟然血止痛减! 坚硬的肿 瘤也感觉软了一些。收到反馈信息



后,我顿觉柳暗花明,同时也被祖先 的聪明智慧和中草药的神奇折服!

"黄土汤"出自医圣张仲景所著 《金匮要略》一书,由灶心土、熟附子、 阿胶、白术、黄芩、生地、甘草等组成, 其主要一味药是灶心土。灶心土是 何药? 为啥神奇? 来自何处? 为何 又称伏龙肝?

灶心土出身农村灶膛,取自久经 柴草熏烧的灶底中心的焦黄土块 因为灶神称"伏龙",土块的颜色又很 像动物的肝脏,故得名伏龙肝

灶心土性温,归脾、胃经,主要用

于治疗脾气虚寒、不能统血所致的吐 血、衄血、便血及崩漏。患者症状可 见血色黯淡、面色萎黄、四肢不温、舌 淡脉细等。除此之外,灶心土还有降 逆止呕的作用,用干治疗脾胃虚寒和 胃气不降所致的呕吐、妊娠恶阻、恶 心呕吐等。灶心土能收涩肠道水分, 可治疗脾虚久泻或稀便等

灶心土无毒,在常用剂量内水煎 服没有不适反应,若是阴虚及热证所 致的吐血、泄泻者不宜服用。

灶心土虽有很多不错的临床疗 效,但配伍其他同类药物治疗,其效 更佳。在治疗吐血、便血、衄血时,常 配伍党参、白术、肉豆蔻、延胡索;在 缓解胃内气逆、胃中虚寒、反胃欲呕 时,常配伍紫苏叶、苏梗、砂仁同用。

现在,乡村的柴草灶越来越少 灶心土濒临缺失,止泻可选用具有收 敛固涩的赤石脂或温热作用的诃子 替代;如遇脾胃虚寒、恶心呕吐的患 者可选用丁香替代;如遇阳虚胃肠出 血者则可选用肉桂、艾叶替代

据现代药理学研究,灶心土的化 学成分主要是硅酸、氧化铝、三氧化 二铁,煎煮时要包煎,服用期间忌食 生冷、刺激类食物。

❤️温馨提示







吃3样,喝3汤,忌3样

秋天的气息越来越浓,但秋老虎还在 发威,秋燥与温热结合,我们应该多吃些 滋阴润燥、增强抵抗力的食物,为秋冬打 好基础

防秋燥,别忘"吃3样,喝3汤,忌3 ',应季而食营养足,舒适过秋天。

吃3样:莲藕、南瓜、白萝卜

喝3汤:老鸭汤、冬瓜排骨汤、银耳汤。

忌3样:忌辛辣、忌油腻、忌寒凉。

入秋后,饮食宜"多酸少辛",要清淡, 辛辣的食物很容易上火,要少吃,否则会 "燥上加燥"。另外,虽然早晚天气开始转 凉,中午依然酷热,此时切勿贪凉、更不要 通过大量吃冷饮来降温,这样会刺激肠 (《今晚报》) 胃。